

# 在锡省人大代表开展新质生产力发展专题调研 多谋创新之举 多献务实之策 多建睿智之言 服务我省加快打造发展新质生产力重要阵地

本报讯 8月2日,部分在锡省人大代表围绕“中心城区发展新质生产力”开展专题调研。省人大代表、市委书记、市人大常委会主任杜小刚和省人大代表包鸣、钱斌、顾文浩、卞丰荣、吴协恩、郑冰清、浦益龙、缪文彬、薛花娟一同调研。梁溪区主要负责同志参加调研。

市低空经济运营展示中心集eVTOL城市运营中心、低空产业公共服务平台、低空经济产业展示中心三大平台于一身,是低空经济产业对外展示窗口,也是我市与苏州市、常州市联合申报共建的“环太湖民用无人驾驶航空试验区”的重要组成部分。

小佩科技致力于构建专注宠物健康的智能养宠生态体系,连续多年荣获国内宠物智能产品销售冠军,海内外市场均保持高速增长。百马科技专业从事工业绣花机、家用绣花机、全行业辅料供应链及行业数据软件开发,今年上半年跨境电商销售总额增长76.4%。莱瑞公司紧跟数字化转型浪潮,从单一服装品牌公司转型为集IP打造及运营、传统电商、平台电商、社交电商等于一体的综合时尚集团,去年商品交易总额近20亿元。氩星光联是国内民营公司产品在轨数量最多、在轨型号最全、第一家同时完成11条星间链路在轨建链和在轨互

计算的激光终端制造商,今年5月14日作为独家供应商,为全球首个成功发射的“三体计算星座”提供24套高速宽带卫星激光通信终端。

代表们深入研发、生产、销售第一线,现场观摩新技术、新产品、新应用,与企业负责人和员工代表进行面对面交流,并冒雨来到环城古运河滨水步道五爱家园段,察看步道建设特别是运河驿站、朗读亭、直饮水等功能配套和便民设施运营情况。大家表示,将深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,按照省委最新要求,着眼科学谋划“十五五”时期经济社会发展,积极开展调查研

究,广泛吸纳民意民智,更好地为高质量发展集思广益、凝心聚力。特别是紧扣习近平总书记提出的“‘十五五’时期,必须把因地制宜发展新质生产力摆在更加突出的战略位置”“在推动科技创新和产业创新融合上打头阵”等重大要求,为培育美丽经济、它经济、跨境电商等消费新业态、外贸新模式多谋创新之举,为深耕终端产品、低空经济、商业航天等产业赛道多献务实之策,为深化与龙头企业合作、支持骨干企业建设行业公共服务平台等多建睿智之言,以更高水平的履职,更好服务我省加快打造发展新质生产力的重要阵地。(惠晓婧)

## 整体焕新规划方案敲定 华光锅炉厂地块即将变身

伏天暑气蒸腾,华光一支路的施工现场机器轰鸣,工人们挥汗紧张作业。与此同时,华光锅炉厂A地块和华光科研地块相继落槌,华光锅炉厂整体焕新规划方案敲定。这意味着华光锅炉厂及周边地区综合更新项目开发及配套建设按下了“加速键”。

记者近日采访获悉,这座始建于1958年、承载着工业记忆与时代印记的老厂区,将焕新建成一个集生活居住、教育文化、滨水休闲、商业服务、研发办公于一体的多功能复合活力新片区。华光锅炉厂及周边地区综合更新项目2022年入列48个江苏城市更新第一批省级试点项目之一。该项目总占地面积约32公顷,主要分为华光科研地块、A地块、B地块、C地块以及旺庄港景观公园等部分。整个项目南侧与新光嘉园、邻里中心及新区第一实验学校相连,教育、生活配套成熟;西侧毗邻京杭大运河,背靠旺庄港,坐拥得天独厚的滨水景观资源;东侧紧邻城际铁路、



在建的地铁5号线新光路站,交通便利。

从项目规划方案中看到,作为该片区的重点地块,华光科研地块改造将采用现代空间与老工业历史文化相融合的设计理念,从保留建筑文化、建筑功能的角度出发,盘活存量空间,重新打造片区建筑景观以及功能配套。比如,保留老厂房桁架结构与局部砖墙,打造“时光回廊”,重现工业历史风貌。同时还将巧妙利用拆除的工业锅炉构件,重组为兼具历史感与艺术性的雕塑小品等。

此外,新片区将通过土地功能升级,全方位满足居民生活、社交、工作等多元需求。通过优化滨水界面、建设景观公园、构建慢行系统,全面提升生活板块空间品质。

其中,“锅炉公园”以华光标志性元素为灵感,通过艺术化设计重现工业记忆,在历史与现代的碰撞中实现时空对话;“印记花园”以当季植物勾勒自然画卷,搭配文化座椅,为居民营造静谧的休憩角落;“聚能力场”聚焦老年群体,配备有氧健身设施,提供运动健身与社交互动的复合空间;“休闲步道”巧妙融合水体与自然景观,成为居民亲近自然、休闲交流的理想场所。无锡高新区(新吴区)住建局相关负责人介绍,目前整个项目正在加速推进。片区首条施工的华光一支路,道路全长约599米,预计8月份完工;A地块和华光科研地块已拍出,后续开发建设将为区域产业升级注入强劲动能;B地块已完成地形测绘、场地调查等工作,正按计划推进前期筹备;华光二、三、四支路已完成设计招标,即将启动建设;景观公园及河道整治项目已完成施工图设计。(刘丹)



## 电影《731》官宣 定档9月18日 “抗日三部曲”扛起大银幕

2025暑期档正进入高潮。8月2日单日票房破3.7亿元,创今年暑期档单日票房新高。截至目前,2025年暑期档(6月—8月)总票房(含预售)已近69亿,单日票房已连续17天超过1亿元。

8月3日,抗日电影《731》正式官宣定档9月18日。影片官方微博写道:铭记,是为了更好前行。以光影之名,抵抗遗忘,捍卫真相。

《731》由赵林山执导,刘恒、赵林山编剧,姜武、王志文、李乃文领衔主演,孙茜、冯文娟、林子烨、温碧霞、李善玉等主演。

该片以侵华日军731部队在中国东北进行的细菌实验为背景,通过一个小人物的曲折命运,揭露731部队的罪行,生动展现中国人民不惧生死、奋力抗争的英雄故事。导演赵林山从2017年就开始筹备剧本,多地搜集史料,力求“让历史自己发声”。姜武、王志文、李乃文三位戏骨的精湛演技也为影片质量提供了保障。

据悉,《南京照相馆》正在暑期档热映,上映10天票房冲15亿元。

另一部抗日影片《东极岛》将于8月8日上映,加上《731》定档9月18日,“抗日三部曲”扛起了今年夏天的大银幕。

(潮新闻)



本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作:

